
Хроника

 СТРАЗБУР - У Европском парламенту у Стразбуру вечерас ċе бити  отворена
изложба под називом "Јасеновац, сећање и опомена", посвећена очувању
историјског памћења и одавању почасти жртвама логора Јасеновац.

  

Изложбу организује посланик Европског парламента Александар Николић, у
сарадњи са Федерацијом младих Срба Европе. Ова иницијатива истиче важну улогу
цивилног друштва и младих из дијаспоре у очувању културе сећања и њихов
допринос европским институцијама у темама од општег значаја.
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  У времену убрзаних информација и кратког памћења, ова изложба подсећа на значајсећања – као чина поштовања према страдалима, али и као темеља за разумевањепрошлости и изградњу одговорније будућности. Без сензационализма и ефеката,поставка приступа теми мирно, достојанствено и едукативно.  Поставка се састоји од 17 пажљиво осмишљених паноа који воде посетиоце крозисторијски наратив. Публика ће имати прилику да види историјске архиве,аутентична документа, фотографије и сведочења преживелих. Сваки сегментизложбе осмишљен је тако да допринесе јаснијем и дубљем разумевању једнетешке, али важне историјске стварности.  Изложба носи универзалну поруку: сећање не сме бити селективно. Она одаје почастсвим жртвама – посебно српским, јеврејским и ромским – без разлика и безполитизације. У фокусу је искључиво култура сећања, у њеном најчистијемоблику,истичу организатори.  Избор Европског парламента као места одржавања има снажну симболику. Каоинституција која представља идеју уједињене Европе засноване на миру и сарадњи, онподсећа да је управо сећање на трагедије прошлости један од кључних темељаевропског пројекта.  Изложбу организује посланик Европског парламента из редова француске странкеНационално окупљање, Александар Николић, у сарадњи са Федерацијом младихСрба Европе.  "Идеја је једноставна, али суштинска - сећати се. Сећати се да бисмо одали почаст онимакоји су изгубили живот. Сећати се да бисмо разумели шта се догодило. И пре свега,сећати се да се тако нешто никада више не понови", каже Немања Димитријевић,председник Федерације младих Срба Европе.  Додаје да ће на 17 паноа бити предочени документи из историјских архива, аутентичнадокумента, фотографије и сведочења преживелих.  "Сваки пано доноси део приче - једноставно, јасно и достојанствено. Посетилац пролазикроз поставку корак по корак, градећи слику о једној тешкој, али важној историјскојстварности", наводи Димитријевић.  Сећање не сме бити селективно, истиче Димитријевић и наводи да је циљ изложбе да тои покаже представницима Европског парламента.  "Изложба одаје почаст свим жртвама, посебно српским, јеврејским и ромским, безправљења разлика и без било какве инструментализације. Нема политичке поруке, нитивезе са актуелним дешавањима. У питању је искључиво грађанска иницијативапосвећена култури сећања, у њеном најосновнијем и најискренијем облику", наглашаваДимитријевић.  Објашњава да Европски парламент није случајно изабран за место изложбе.  "То је институција која, поред своје политичке улоге, симболизује идеју Европеизграђене управо на жељи да се трагедије прошлости никада не понове. Организоватиовакву изложбу на том месту значи подсетити да је сећање део темеља европскогпројекта", прецизира.  Изложба ће бити отворена 27. априла у 19.30 часова у  "Галерији Север", на првомспрату хола Европског парламента.    Изложба ће трајати до 30. априла.  (РТВ-РТС)  
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